

**1770–2015** (2. kép) szerkesztésében eltérő az előző könyvektől, azoknak kiegészítője. Miután a recesszió, majd a válság mára a Diósgyőri Kohászat felszámolásához vezetett, a Képeskönyv emlékkönyvnek is tekinthető, hiszen a diósgyőri kohászat alapvertikuma, a Kombinált Acélmű és a Nemesacél-hengermű 2008-tól áll, csupán a legoptimistább diósgyőri kohászok reménykednek abban, hogy egyszer még lesz Diósgyőrött kohászat.

Ez a Képeskönyv így egyfajta archívumi anyag, érzelemgazdagon összeállítva. A diósgyőri kohászat történetének kronológiai áttekintése rövid, tömör, csupán 11 oldal, ezt követi a kohászat vezetőinek felsorolása, vezérigazgatóinak arcképcsarnoka.

Majd az archívumból igen jól összeválogatott közel 550 kép, archívumi anyag a gyáralapítástól a felszámolásig történeti sorrendben, technológiánként kerül bemutatásra, az emlékkönyv jellegének megfelelően előtérbe helyezve az embert, a munka becsületét. Miután már nem működő gyárról van szó, a fő hangsúly nem az érzékletes szövegen van (a képek alá írt szövegek frappánsak, utalnak a kép tartalmi lényegére), azok nem vonják el a figyelmet a látvány élményétől. A bemutatott képek rendkívül kifejezőek és beszédesek. Egy kis absztrakcióval résztvevők lehetünk a gyár, az üzemek munkájában, a társasági és sport életében. A 397 oldalas nagyalakú könyv 72 forrásmunkát tüntet fel.

Mindhárom könyv ipartörténetileg

jelentős. A Képeskönyvben azonban a szerző által végzett szisztematikus gyűjtőmunka eredményei és a fél évszázadot meghaladó személyes élményei együttesen képeznek olyan egységet, amelynek eredményeképp a Képeskönyv nem csupán a diósgyőri kohászoknak, hanem a szakma sorsát máshol is nyomon követő szakembereknek is emlékeztető, élvezetes és tanulságos kiadványává válhat.

Köszönet érte a szerzőnek!

**Dr. Károly Gyula**

A könyvek és a képeskönyvek korlátozott példányban beszerezhetők az Északkelet-Magyarország Ipartörténetének Ápolásáért Alapítványánál (3535 Miskolc, Bartók Béla u. 1.)

## A Tiszántúliak Társasága Szakmai Napja Szegeden

A Szakmai Nap megszervezésének két jubileum szolgált alapul. Az OMBKE Fémkohászati Szakosztály Kecskeméti Helyi Szervezete Tiszántúliak Társaságának bázisvállalkozása, a Metalukon Kft. 40 éve alakult meg, amely a jubileum alkalmával kitűzővel lepte meg a résztvevőket, melyet ezúton is szeretnénk megköszönni *Nagy Benkő Mária* tulajdonos cégvezetőnek, és 5 évvel ezelőtt volt az a nagyszerű hódmezővásárhelyi Szakmai Nap, amely szintén Mindszent városában fejeződött be.

A meghívást elfogadó résztvevőket az Alukonstrukt Kft. tanácstermében *Széll Pál*, a Tiszántúliak Társaságának vezetője, a Szakmai Nap szervezője köszöntötte. Ezt követően *Granyák Mihály* társalapító tulajdonos üdvözölte a megjelenteket, majd röviden beszámolt a cégalapításról és az időközben történt tulajdonosi változásról. Az 1993-ban megalapított, 100% magyar tulajdonú cég az egykori szegedi házgyár területén jött létre, felhasználva a meglévő épületeket és infrastruktúrát. A tevékenységük ma az alumíniumszerkezeti és az acélszerkezeti üzemekben fo-

lylik, kiegészítve a szükséges felület-előkészítő és -előkezelő, valamint elektrosztatikus beégetős porszórási technológiai műveletekkel. Az alapítók korábbi tevékenységük során széleskörű hazai és nemzetközi tapasztalatokat szereztek az alumínium nyílászárók, függönyfalak, homlokzatburkolati rendszerek, valamint könnyűszerkezetes épületek, csarnokrendszerek tervezése és gyártása során. Ma acélszerkezetek tervezése, gyártása és helyszíni szerelése, alumínium nyílászárók tervezése, gyártása és szerelése, valamint homlokzatburkolati rendszerek tervezése, gyártása és szerelése folyik. A 130 alkalmazottból 40 statikus- és gépészmérnök végzi a fenti tervezési és

irányítási munkát. A Szegedi Egyetem Mérnöki Kar duális képzésében is részt vesznek, és a szakmunkásképzést is a saját munkaerőszükségletnek megfelelően támogatják. A gyártóüzemeket *Bálint Zoltán*, *Vincze Miklós* és *Patik József* mérnökkollégák vezetésével mutatták be, majd megválaszták a felmerült kérdéseket, bemutatva számos referenciamunkát az Aréna Plaza Budapesttől az Árkád Üzletközpont Pécs, valamint az Audi, Alcan és Samsung iroda és portál épületekig.

A résztvevők ezt követően a Continental AG. szegedi gyárát keresték fel, ahol a világszínvonalú, és egyes termékméreteiben világelső gumiheveder- és tömlőgyártással ismerkedtek meg.

A 40 főre kiegészülő látogatók a gyár tanácstermében általános tájékoztatóval kezdték a programot, amely előtt *Dánfy László* elnök gratulált az 50 éves évfordulához, mivel a termelés Szegeden 1966-ban kezdődött el a Taurus Gumigyár keretei között. *Veres Zsolt* szakoktató és szakképzési referens köszöntötte a PR-terület munkatársnőinek közreműködésével a megjelenteket,



■ 1. kép. A csoport a Continental előtt

majd az 1996-os privatizáció során csak egy napig a Phoenix Csoporthoz tartozó, majd az ugyancsak német Continental AG. tulajdonába került cég fejlődését mutatta be. Ma már a ContiTech Rubber Industrial Kft. név alatt fut a cég. Szegeden 200 féle gumihevedert gyártanak, ezen felül ipari- és kotrótlömlöket, olajipari és olajkitermelő tömlöket különböző méretekben. A gyártási alapanyagot saját keverőüzemükben állítják elő. Négypercenként készítenek el egy-egy 550 kg-os adagot. Mintegy 20 000 éves mennyiségben számítógépes vezérléssel készítik a keverékeket, melyeket kalanderezéssel alakítanak felhasználható tömbökké. A heveder- és a tömlőfelszínre felvíve a gumi réteget hőkezeléssel (vulkanizálással) alakítják ki a teherbíró felületeket. A hevedergyártáshoz évente 15 000 t keveréket használnak fel. Szállítószalagokból normál, hőálló, lángálló, olajálló és egyéb speciális felületű hevedereket gyártanak. Érdekességként megemlítették, hogy hazánkban

16 km a leghosszabb szállítópálya, amelyhez hevedert gyártottak.

1989 óta van duális gumiiipari szakmunkásképzésük a gyárban, amely során gumiiipari technikus, ipari gumitermék- és gumikeverék-készítő képzés folyik. Mérnök gyakornok 25 van a gyárban. A részletes szakmai ismertetést követően a látogatókat három csoportba osztva, *Várkonyi Gábor*, *Enying István* és *Csontos Gábor* kollégák segítségével mutatták be a teljesen automatizált keverék-előállítást, a heveder- és tömlő gyártási folyamatokat, a nyomáspróba helyet és a végellenőrzés munkafolyamatait.

Visszatérve a tanácsterembe a felmerült kérdésekre választ kapva zárult a szakmai program.

A szervezők meglepetésként lehetővé tették a híres szegedi Pick szalámi és a szegedi paprika gyártás- és termelésfolyamatát és történetét bemutató múzeum meglátogatását, ahol kóstolóra is sor került. Mindszentre tartva, Mártélyon a Holt-

Tisza-parton kiépült Bodnár Bertalan Oktató Központban pihentek meg a résztvevők, ahol Mártély polgármestere, *Borsos József* és az oktatóközpont munkatársa, *Kulcsár Szabolcs* ismertették a település és a tájvédelmi terület történetét, növény és állatvilágát, valamint a turisztikai látványosságokat. Mindszenten a GYÜMI vendéglőben került sor a napot lezáró vacsorára és *Zsótér Károly* polgármesterrel 50 főre kiegészült résztvevői kör hagyományápoló selmeci szakestélyére, melynek Komoly Poharát *dr. Nagy Lajos* OMBKE elnök tartotta. A jó hangulatú szakestélyt éjjel előtt zárta be Dánfy László elnök a szakmai himnuszok és a záró nóták elhangzását követően. A baráti beszélgetés után szálláshelyükön készsüldöttek az erre is bejelentkezők a másnapi makói programra, a Hagymatikum fürdőkomplexum által nyújtott szolgáltatások igénybevételére.

**Dánfy László**

## XVII. Fémkohász Szakmai Nap és 75 éves születésnap az Arconic-Köfémnél

A hazai alumínium félgyártmánygyártás legnagyobb üze, a székesfehérvári Arconic-Köfém Kft. idén ünnepi fennállásának 75. évfordulóját. 1941. június 25-én írták alá az alapító szerződést a Magyar Bauxitbánya Rt. és a berlini Dürener Metalwerke vezetői, hogy együtt próbáljanak a magyar-német repülőgépgyártási programhoz csatlakozni.

Ezt a jeles évfordulót méltóképpen köszöntendő, a vállalat vezetése ünnepi programsorozatot szervezett 2016 októberében. Külön örömeinkre a vállalat vezetése felkérte az OMBKE helyi csoportját az ünnepi programok keretében egy szakmai rendezvény lebonyolítására az alumíniumipar innovatív jövőjéről.

Az OMBKE aktív része a vállalat életének, a havonkénti szakmai napok és az egyéb rendezvények (szak-

estély, hagyományápolás, múzeumok éjszakája az Alumíniumipari Múzeumban) fontos elemei a vállalat saját múltját büszkén vállaló kultúrájának.

Külön aktualitást adott a rendezvény idején küszöbön álló Alcoa-Arconic szétválás. Az Alcoa néven tovább működő vállalat a kohászati területen; míg az újonnan létrejövő Arconic (amelynek a Köfém is része lesz) az innováció, a vevő felé magas

értéket képviselő termékek területén tevékenykedik majd.

Vezetésünk azzal az ajánlattal kereste meg az Arconic-Köfém vezetését, hogy támogassa a hagyományos, évenkénti, immár XVII. Fémkohász Szakmai Nap Székesfehérváron történő lebonyolítását. A rendezvény elsődleges célja, az egyetem és az ipar találkozása, jól illeszkedik abba a projektbe, amelyet a Köfém indított a vállalat jövőbeli szakembereinek kinevelésére, duális képzéssel, az állásbörzéken való részvétellel.

A XVII. Fémkohász Szakmai Nap október 14-én a Köfém Művelődési Házban került megrendezésre. A rendezvényre meghívót kaptak a Köfémbe dolgozó jelenlegi és nyugdíjas kollégák, a Miskolci Egyetem tanárai és diákjai és az OMBKE vezetői mellett az alumíniumiparban tevékenykedő szakmai szer-



■ 1. kép. A szakmai előadások hallgatósága